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Chambre des Représentants 
de Belgique 

SESSION ORDINAIRE 1990-1991 

9 JUILLET 1991 

PROJET DE LOI 

relatif à la Loterie nationale 

AMENDEMENTS 

déposés après rapport 
(Doc. n° 1656/3) 

N° 16 DE M. DAEMS 

Article r= 
Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

Il est préférable que la Loterie nationale continue à faire 
partie du Ministère des Finances. 

N° 17 DE M. DAEMS 

Art.2 

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

Cet article confère au Roi une compétence trop étendue 
sans permettre au Parlement d'exercer un contrôle en la 
matière. 

Voir: 
· 1656 · 90 / 91 : 
- N• 1 : Projet transmis par le Sénat. 
- N° 2 : Amendements. 
- N• 3 : Rapport. 
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Belgische Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

GEWONE ZITIING 1990-1991 

9 ,r-:TT 1991 

WETSONTWERP 

betreffende de Nationale Loterij 

AMENDEMENTEN 

ingediend na verslag 
(Stuk n" 1656/3) 

Nr 16 V AN DE HEER DAEMS 

Artikel 1 

Dit artikel weglaten. 

VERANTWOORDING 

Het verdient de voorkeur dat de dienst van de Nationale 
Loterij binnen het Ministerie van Financiën blijft. 

Nr 17 V AN DE HEER DAEMS 

Art.2 

Dit artikel weglaten. 

VERANTWOORDING 

Dit artikel geeft een te grote bevoegdheid aan de Ko­ 
ning, zonder enige controle dienaangaand van het Parle­ 
ment mogelijk te maken. 

zu . 
· 1658 · 90 / 91 : 

- N• 1 : Ontwerp overgezonden door de Senaat. 
- N• 2 : Amendementen. 
-N•3: Verslag. 

S. - 3313 
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N" 18 DE M. DAEMS 

Art. 13 

Compléter cet article par l'alinéa suivant: 
« Ces indemnités doivent être limitées aux indem­ 

nités de déplacement si les réunions ont lieu pendant 
les heures de bureau. » 

JUSTIFICATION 

Etant donné que l'article 7 dispose que les membres du 
conseil d'administration sont choisis parmi les fonctionnai­ 
res appartenant aux services d'administration générale de 
l'Etat ou aux organismes d'intérêt, public placés sous le 
contrôle de l'Etat, il nous paraît assez évident que ces 
membres ne doivent recevoir aucune indemnité autre 
qu'une indemnité de déplacement pour les réunions qui ont 
lieu pendant les heures de service. 

N° 19 DE M. DAEMS 

Art. 14 

Au§ ter, deuxième alinéa, supprimer la der­ 
nière phrase. 

JUSTIFICATION 

Il est inadmissible que l'on engage des personnes dans 
les liens d'un contrat de travail, et que l'on décide de ne pas 
appliquer certains principes qui sont inhérents à ces con- 
trats. -. 

N° 20 DE M. DAEMS 

Art.8 

Au§ 3, compléter le premier alinéa par ce qui 
suit: 

« Celui-ci est soumis à l'approbation du Ministre 
des Finances » 

JUSTIFICATION 

Il s'indique que le Ministre qui exerce une surveillance 
sur toutes les activités du Conseil d'administration exerce 
également .une surveillance sur le règlement d'ordre inté­ 
rieur. 

N° 21 DE M. DAEMS 

Art. 7 

Au § ter, remplacer les mots « dix membres » 
par les mots « huit membres ». 

N• 18 V AN DE HEER DAEMS 

Art. 13 

Dit artikel aanvullen met het volgende lid : 
« Deze vergoedingen dienen beperkt te worden tot 

verplaatsingsvergoedingen indien de vergaderingen 
plaatsvinden tijdens de kantooruren. » 

VERAl-.fTWOORDING 

Gezien het feit dat in artikel 2 gesteld wordt dat de 
leden van de Raad van Bestuur gekozen worden uit te 
ambtenaren die behoren tot de diensten van algemeen 
bestuur van het Rijk of tot de onder het toezicht van de 
Staat geplaatste instellingen van openbaaar nut, lijkt het 
ons nogal evident dat deze leden voor vergadering tijdens 
de diensturen geen vergoeding buiten de verplaatsingsver­ 
gceding mogen ontvangen. 

N' 19 V AN DE HEER DAEMS 

Art. 14 

In § 1, 2" lid, de laatste zin weglaten. 

VERANTWOORDING 

Het gaat niet op dat indien men personen aanwerft 
onder het stelsel van de arbeidsovereenkomsten, men be­ 
paalde principes desbetreffend niet toepasbaar zou maken. 

N' 20 V AN DE HEER DAEMS 

Art.8 

In § 3, het eerste lid aanvullen met wat volgt : 

« Het wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de Mi­ 
nister van Financiën ». 

VERANTWOORDING 

Het is aangewezen dat de Minister die toezicht uitoefent 
op alle activiteiten van de Raad van Beheer eveneens 
toezicht zou uitoefenen op het huishoudelijk reglement. 

N' 21 V AN DE HEER DAEMS 

Art. 7 

In § 1, de woorden « tien leden » vervangen 
door de woorden « acht leden ». 
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JUSTIFICATION 

Un conseil d'administration composé de huit membres 
est plus que suffisant pour gérer un tel organisme. 

N° 22 DE M. DAEMS 

Art. 7 

Au § ter, dernier alinéa, remplacer le mot 
« six » par le mot « quatre » et compléter cet ali­ 
néa par ce qui suit : « Le mandat ne peut être 
prorogé qu'une seule fois ». 

JUSTIFICATION 

Afin de permettre un renouvellement régulier du conseil 
d'administration, il s'indique de renouveler ce conseil tous 
les quatre ans. 

N° 23 DE M. DAEMS 

Art.7 

Au § ter, dernier alinéa, remplacer les mots 
« 65 ans » par les mots « 60 ans ». 

JUSTIFICATION 

Eu égard à la réduction de l'âge de la pension au cours 
des dernières années, il nous paraît souhaitable que les 
membres du conseil d'administration soient démissionnai­ 
res de plein droit à l'âge de 60 ans. 

N° 24 DE M. DAEMS 

Art. 12 

Au premier alinéa, remplacer les mots « six 
ans » par les mots « quatre ans ». 

JUSTIFICATION 

Voir la justification de l'amendement n° 23. 

N° 25 DE M. DAEMS 

Art. 12 

Au premier alinéa, remplacer les mots « trois 
contrôleurs » par les mots « quatre contrôleurs ». 

VERANTWOORDING 

Een raad van bestuur van acht leden ie meer dan vol­ 
doende om een dergelijke instelling te beheren. 

N' 22 V AN DE HEER DAEMS 

Art. 7 

In § 1, laatste lid, bd woord« zes » vervangen 
door het woord « vier » en het lid aanvullen met 
wat volgt : « Het mandaat kan maximum éénmaal 
verlengd worden ». 

VERANTWOORDING 

Teneinde een regelmatige vernieuwing van de Raad van 
Beheer mogelijk te maken, is het aangewezen deze raad om 
de vier jaar te vernieuwen. 

N' 23 V AN DE HEER DAEMS 

Art. 7 

In § 1, laatste lid, de woorden « 65 jaar » ver­ 
vangen door de woorden« 60 jaar». 

VERANTWOORDING 

Gezien de algemene pensioenleeftijd de laatste jaren 
verminderd wordt, lijkt het ons ook evident dat de leden 
van de Raad van Beheer op zestig jaar van rechtswege 
ontslagnemend zouden zijn. 

N'24 V AN DE HEER DAEMS 

Art. 12 

In het eerste lid de woorden « zes jaar » ver­ 
vangen door de woorden« vier jaar». 

VERANTWOORDING 

Zie verantwoording van amendement n• 23. 

N• 25 V AN DE HEER DAEMS 

Art. 12 

In het eerste lid, de woorden « drie contro­ 
leurs » vervangen door de woorden « vier contro­ 
leurs». 
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JUSTIFICATION 

Etant donné que la Loterie nationale consacre des mil­ 
liards de francs à différents projets, il s'indique que l'utili­ 
sation de ces fonds soit contrôlée de manière approfondie. 

VERANTWOORDING 

Gezien het feit dat de Nationale Loterij miljarden frank 
ter beschikking stelt van verschillende projecten is het 
aangewezen dat de controle op de aanwending van deze 
gelden grondig geschiedt. 

R. DAEMS 


